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Biologia — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

Utmutaté a kozépszintii dolgozatok értékeléséhez

—

e

Kérjiik, piros tollal javitson!

Pipalja ki a helyes valaszokat! Minden pipa 1 pontot ér. Fél pont nem adhato.
Amennyiben a két pontos feladatot helyesen oldotta meg a jeldlt, két pipat tegyen!
Ha egy feladatnak olyan helyes megolddsa is van, mely a javitokulcsban nem
szerepel, kérjilk hogy a javitdo fogadja el. Igy jarjon el a szinonim kifejezések
esetében is (példaul klorplasztisz — z6ld szintest)!

A megolddkulcsban ferde vonallal (/) jeleztiik az egymassal egyenértékii helyes
valaszokat.

A feladat végén a sziirke mez0s tablazatban dsszesitse a pontszamokat!

A teljes feladatsor végén az Gsszesité tablazatban adja meg az egyes feladatokra
elért pontszamot, majd ezek 0sszegeként az 6sszpontszamot!

A feladatban elért Gsszpontszamot 1,25-el szorozva kapja meg az irasbeli
vizsgarész pontszamat, ami szazalékban kifejezve adja a dolgozat mindsitését.

Ha az a feladat, hogy a jelolt egész mondatban fogalmazzon — példaul az
indoklasoknal, magyardzatoknal — csak nyelvileg helyes mondatok fogadhatok el.
Kérjiik, hogy a helyesirasi hibakért ne vonjon le pontot, de az értelemzavaré
fogalmazast ne fogadja el!

Eredményes munkat kivanunk!
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Biologia — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

I. A gerincesek szaporodasa és életmodja 10 pont
Minden helyes valasz 1 pont.

1. Valt-

2. Ikrait.

3. vizben

4. Kiils6

5. A néstény szervezetében

6. Belso

7. Lagy

8. Allandé

9. Méh

10. Méhlepény
I1. Populacios kolcsonhatasok 10 pont
Minden helyes valasz I pont.

1.+

2. —

3.0

4. szimbidzis

5. Barmely jo6 példa — példaul moszatok és gombafonalak a zuzmokban. (Pont csak
mindkét élolény megnevezése esetén adhato!)

6. Asztalk6zosség/kommenzalizmus.

7. Barmely jo példa — pl. sziinyog (a kettds fajnév nem sziikséges) és barmely
gazdaszervezet.

8. Antibiozis.

9. Barmely jo példa — pl. ecsetpenész (Penicillum)/antibiotikumot termeld gomba és
baktérium (fajnév nem sziikséges).

10. Versengés / kompeticio.

III. Az immunitas tipusai 9 pont
1-6. és 8. minden helyes valasz 1 pont. A 7. kérdés 2 pont.

>

Nk LD —

A
A
B
D
B
A

z A-ra adott valasz esetében: tobb az ellenanyag illetve a masodlagos immunvalasz
idében hamarabb bekdvetkezett / ellenanyagszint elébb emelkedett a vérben
(meredekebb a folyamatos gorbe)

(Barmelyik megfogalmazas jo.) 1 pont

Oka: a ,,B” antigénnel szemben még nem alakult ki a védettség /nem voltak
memoriasejtek (vagy mas jo megfogalmazads) 1 pont
8. Memoriasejt
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Biologia — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

IV. Az ember emésztése 8 pont
1. 2. 3. 4. 5. 6.
A C ABD| B,)D B,D |B,C,D
1 — 6. Minden helyes betil, illetve betiisor 1 pont!
7. vékonybél /patkobél 1 pont
8. vékonybél /vastaghél (barmelyik elfogadhato) 1 pont
V. Az emberi vér jellemzoi 12 pont

Minden helyes valasz 1 pont.

Vorosvértest/vorosvérseit.

Fehérvérsejt (Vagy a fehérvérsejtek barmely konkrét csoportjanak megnevezése).
Voros csontveld.

Nyirokrendszer (konkrét nyirokszerv megnevezése is jo).
Nincs.

Légzési gazok szallitasa (vagy: oxigén szallitas).
Véralvadas (meginditasa).

Belso védekezés (immunités,stb.).

. Vérplazma.

10. Vorosvértest/vorosveérsejt.

11. Fehérvérsejt/nyiroksejt.

12. Vorosvértest/vorosversejt.

XN =

VI. Az ABO vércsoportrendszer oroklése 7 pont
Minden helyes valasz I pont.

1. Feleség: I* 1P
2. Férje: ii
3. 1M
4. 1
5.1
6. 1
7.1
VII. A csirazasgatlo anyagok hatasa 9 pont

Minden helyes valasz 1 pont.

WX bW =
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Biologia — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

VIII. A szintest és a mitokondrium 6 pont
Minden helyes valasz 1 pont.

1. | Sejtalkoto. C
2. |Z0ld levelek alapszoveti sejtjeiben megtalalhato. C
3. | Baktériumok is tartalmazzak. D
4. | A benne termel6dd ATP a sejt mas részein is hasznosul. B
5. | Oxigéngazt termel. A
6. |Szén-dioxidot termel. B
IX. Egyezmények Riotol Kyotoig 9 pont

1., és 3-8. minden helyes valasz 1 pont. 2. feladat: 2 pont

1. A konkrét vallaldsok és hataridok hidnya.
2. A foldfelszinrdl kisugarzo hdsugarakat / infravords / nagy hulldmhosszi sugarakat
(1 pont)

elnyeli, majd (részben) visszasugarozza / visszaveri. (1 pont)

3. Igen, mert liveghazhatasu gazok akkor is voltak a 1égkorben. (Csak indoklassal!)

4. A nehézipar.

5. Koszén, f6ldgaz, kdolaj stb. / fosszilis tiizeldanyagok (legalabb ketts)

6. A kozlekedés.

7. Megujulo energidk (szél, viz, nap) / atomenergia /geotermikus energia (barmelyik
elfogadhato).

8. Energiatakarékossag, tomegkozlekedés hasznalata, racionalis fiités és villanyhasznalat,
¢letmodvaltas. (Barmely jo megoldas elfogadhato.)

Abra forrasa:

Web.unkoline.co.uk/webwise/spinneret/edexcel/l 2resp.gif

irasbeli vizsga 0512 5/5




